

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

(അഞ്ചാം സമ്മേളനം)

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ: T 737

27.04.2017-ൽ മറുപടി

ഹരിതതീരം പദ്ധതി

ചോദ്യം

ശ്രീ.സി.മമ്മൂട്ടി

മറുപടി

ശ്രീമതി. മേഴ്സി അമ്മ

(മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും

കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പ് മന്ത്രി):

എ) സംസ്ഥാനത്തെ ഏതൊക്കെ കടൽ തീരങ്ങളാണ് ഹരിതതീരം പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്;

സംസ്ഥാനത്തെ കടൽ തീരങ്ങളിലെ ജൈവ വൈവിധ്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും തീരസംരക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും കടലാക്രമണത്തിന്റെ തീവ്രത കുറച്ച് തീരദേശ വാസികളുടെ ഭൂമിയും സ്വത്തും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുമായി അനുയോജ്യമായ പ്രദേശങ്ങളിൽ വൃക്ഷങ്ങൾ വെച്ച് പിടിപ്പിച്ച് ഒരു 'ബയോ ഷീൽഡ്' ഒരുക്കുന്നതിനാണ് പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് അനുയോജ്യമായ പ്രദേശങ്ങൾ കണ്ടെത്തുന്ന പ്രാഥമിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ മാത്രമാണ് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ബി) ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം എന്തൊക്കെ കാര്യങ്ങളാണ് ഓരോ കടൽതീരത്തും നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എവിടെയെല്ലാം, എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി; വിശദവിവരം നൽകുമോ;

ശ്രീൻ ക്ലൈമറ്റ് ഫണ്ട് പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പദ്ധതിയുടെ 'കൺസപ്റ്റ് നോട്ട്' തയ്യാറാക്കി പരിസ്ഥിതി വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടി പദ്ധതിക്ക് അംഗീകാരം കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതാണ്. ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ മാത്രമാണ് ഓരോ തീരത്തും നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പ്രവൃത്തികൾ അന്തിമമായി തീരുമാനിക്കുന്നത്.

സി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് എന്തൊക്കെ നേട്ടങ്ങളാണ് ഇതുകൊണ്ട് ഉണ്ടാകുക; വിശദവിവരം നൽകുമോ?

വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയ ശേഷം മാത്രമേ ഓരോ പ്രദേശത്തെയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന ഭൗതിക നേട്ടങ്ങൾ വ്യക്തമാകുകയുള്ളൂ. എന്നിരുന്നാലും തീരത്ത് നിന്നും 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സുരക്ഷിത സ്ഥാനങ്ങളിലേക്ക് പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനും തീരദേശത്ത് 'ബയോ ഷീൽഡ്' ഒരുക്കുന്നതിനും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ജീവനോപാധി പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഈ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിലൂടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സാമൂഹികമായും സാമ്പത്തികമായും

ഉയർത്താൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ബയോഷീൽഡ് തയ്യാറാക്കുന്നതിലൂടെ ആഗോളതാപനം കുറയ്ക്കുന്നതിനും കടലിൽ നിന്നും കരയിലേയ്ക്കുള്ള ഉപ്പ് കാറ്റിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകുന്ന നാശനഷ്ടം ഒരുപരിധിവരെ തടയുന്നതിനും കഴിയും.

Name
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ